

江阴:66亿元抗疫“大礼包”惠及17万市场主体

今年上半年,以毛纺和高档服装知名的江苏阳光集团有限公司,纺织部分销售额同比增长超20%,服装部分销售额同比增长超40%。另外,公司应急上马的防疫物资生产,既为社会作贡献,也为企业带来可观收益。

“疫情影响之下,公司还能有这样的业绩,与江阴当地政府的全力支持分不开。”江苏阳光集团相关负责人曹秀明介绍,疫情防控期间,江阴当地政府给予企业招工补贴、长途包车接送员工复工补贴等支持,阳光集团得以在2月10日就复工复产。

疫情防控期间,在江阴当地政府协调下,江苏阳光集团还获得5亿多元的低息贷款,缓解了现金流压力。公司抓住机遇,应急上马了防护装备生产流水线,提升了企业效益。最近,江苏阳光集团还收到了财政应急物资保障体系建设补助资金362万元。

成立于1986年的江苏阳光集团是“中国企业500强”之一。江苏省无锡市江阴市以制造业闻名,目前拥有“中国企业500强”11家、“中国制造业企业500强”19家、“中国民营企业500强”13家、“中国服务业企业500强”8家。

新冠肺炎疫情发生后,江阴市于2月初就出台了“惠企25条”等系列措施,从税费减免、信贷扶持、奖励资金兑付等多个方面给企业纾困解难,帮助企业复工复产,与企业一起抵御疫情带来的不利影响。据江阴市委书记许峰介绍,今年上半年,全市兑现扶持资金、减免税费共66亿元,惠及市场主体超过17万家。

在江阴,不仅江苏阳光集团这样的百亿级企业得到有力支持,许多小微企业同样获得了政府的大力支持。位于江阴市高新区的江苏力博医药生物技术股份有限公司是一家血型检测试剂卡生产、研发企业,拥有300多名员工。8月中旬,这家企业因被认定为江苏省专精特新“小巨人”企业,获得创新升级项目资金300万元。

该公司办公室负责人吴冬焰告诉记者,此前,企业还享受了电力、社保、复工等多项补贴或费用减免。其中,仅社保减免一项,预计全年便可为企业节省60万元。

今年6月、7月力博医药销售额较去年同期均增长16%,5月至7月的销售额较2月至4月的销售额增长45%。

吴冬焰说,公司主要原料需从海外进口,采购资金需求量较大。前期,受疫情影响,企业现金流面临一定压力,但在政府支持下资金压力大幅缓解,企业的生产与销售也快速恢复,目前的增速已接近预期。

“江阴经济以较强的抗压韧性经受住了考验,站稳了脚跟。”许峰说。



近年来,江心洲通过集聚创新元素,推动产业转型升级,打造城市客厅和一流生态环境,加强对外交流合作,建设智慧宜居城区,华丽“变身”为南京现代化的生态科技岛,实现群众美好生活的期待。

无锡:打造太湖湾科创带

无锡市4日发布《无锡太湖湾科技创新带发展规划(2020-2025年)》,明确将在长约108公里、总面积约500平方公里的太湖湾区域,打造一条科技创新带。

“太湖佳绝处,毕竟在鼋头。”太湖是我国第三大淡水湖,紧邻太湖的无锡市,拥有美丽的湖岸线。无锡也是目前江苏人均GDP最高的城市。

无锡市科技局局长孙海东介绍,依据这一规划,太湖湾科创带被定位为无锡建设开放创新之城的生态中枢,引领苏南国家自主创新示范区建设的重要地标、支撑长三角区域一体化的战略平台、服务创新型国家建设的战略节点。

“三年起步,五年成形,十年见效。”规划对科创带发展提出了阶段性要求,明确要将科创带建设成为具有国际竞争力的科技创新中心,在集成电路、物联网等领域培育形成世界级产业集群,构建适合先进制造业和现代服务业领跑发展需求的创新治理体系。

孙海东介绍,无锡已启动三大计划来推动太湖湾科创带建设。企业数量倍增计划提出,到2025年,太湖湾科创带内高新技术企业数量力争翻两番,达到4000家;基础设施“领航”计划将努力建设一批重大创新平台;“太湖之光”科技攻关计划每年将安排不少于1亿元专项资金,用于征集、攻克一些“卡脖子”技术。

昆山:打造具有两岸特色的金融改革试验区

经国务院同意,人民银行、国家发改委、财政部、商务部、银保监会、证监会、外汇局等近日联合印发《江苏省昆山市建设金融支持深化两岸产业合作改革创新试验区总体方案》,标志着昆山获批全国金融改革试验区,并成为首家具有两岸特色的金融改革试验区。

昆山金融改革试验区将以两岸金融创新合作为主线,突出昆山对台合作和开放型经济发展优势,扩大对台金融业开放,

加强两岸金融人才交流,提升昆山在两岸金融改革创新中的影响力。

昆山金融改革试验区力争通过5年左右的努力,在两岸金融创新合作方面取得重要突破,基本建成主体多元、业态丰富、功能完备、运行高效的现代金融体系,建立起与地方开放型经济相适应、特色鲜明、功能齐备的具有两岸特色的重要金融合作区域。在推动台资企业转型升级、培育发展新动能、提高产业

竞争力和企业抗风险能力等领域构建新机制、探索新模式,为全局性金融改革提供经验借鉴。

昆山是大陆台商投资最密集、两岸经贸文化交流最频繁的地区之一。截至2019年底,累计批准投资项目5196个,投资总额超620亿美元,注册资本319亿美元。台资经济贡献了昆山地区生产总值的30%,工业总产值的50%,利用外资的60%,进出口总额的70%,10万台商台胞在昆山安居乐业。

创新“江南表达”:苏州打造“小剧场之都”

夜幕降临苏州,世界文化遗产沧浪亭内,游客和观众们在“沈复”“芸娘”引领下漫步园林,流连于唯美曲调、诗情画意中。这是近日园林版昆曲《浮生六记》实景表演情景。

记者了解,正在举办的第二届中国苏州江南文化艺术·国际旅游节,创新推出一系列剧目,着力打造“小剧场之都”。

园林版《浮生六记》是苏州“江南小剧场”推出的众多剧目之一。在为期近两个月的旅游

节期间,“江南小剧场”将推出42个剧目、100余场演出,以传统曲艺、轻松喜剧结合室内演出、室外体验,创新阐释江南文化。

作为江南文化代表性城市,苏州艺术团体众多。为了让更多观众、游客了解、接受当地传统戏曲,近年来,短而精的江南小剧场应运而生,沉浸式、体验式剧目轮番上演。

苏州大学教授、中国话剧文学研究会副会长朱栋霖说,昆曲诞生之初就是在庭院、花园、厅

堂演出,如今推出的“江南小剧场”传统剧目回到了中国古典戏曲演出的原生态,让江南文化拥有了更多的表现舞台。中国国家话剧院东方先锋剧场经理傅维伯认为,苏州“江南小剧场”是一种创新和探索。

苏州市文广旅局艺术处处长冷建国表示,未来将通过引进、开发、合作等方式推动“江南小剧场”向纵深、高水平发展,将苏州打造成“百戏之城”“小剧场之都”。



文明健康
有你有我

自觉遵守《常州市文明行为促进条例》

倡导绿色生活 共建文明城市



中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 | 发布